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ODBOR KANCELÁŘ ŘEDITELE 

 

Odbor kancelář ředitele se problematikou pomoci Ukrajině zabýval kontinuálně od 24. února 

2022 tj. vstup vojsk Ruské federace na území Ukrajiny.  

 

 Zástupce odboru se účastnil jednání odborných pracovních skupin pana hejtmana v době 

nouzového stavu (řešení problematik ubytování, nastavování postupů apod.) 

 Zajistil zapůjčení nábytku do prostoru KACPU v Hoření ulici. 

 Průběžně zajišťoval dovoz a vykládku humanitární pomoci od dobrovolníků. 

 Zabezpečoval funkci „vedoucí směny“ v Centru materiální pomoci, kde byla zajišťována 

sbírka věcí určených ke spánku a odpočinku – např. lehátka, matrace, deky, lůžkoviny aj. 

 V případě potřeby zajišťoval jednání vedoucích odborů při řešení problematiky 

s ubytováním v rámci migrační vlny z Ukrajiny. 

 Spolupracoval na přípravě podkladů pro jednání Rady Ústeckého kraje. 

 Zajišťoval sběr a vyhodnocení dat pro potřeby rozhodování Krizového štábu ÚK. 

 Zajišťuje metodickou pomoc pro příspěvkovou organizaci. Telefonické konzultace, 

poradenství. 

 

Od 14. 3. 2022 v ubytovacích kapacitách SPZ Triangle p.o. v průmyslové zóně nalezli zázemí 

uprchlíci válkou zasažené Ukrajiny. 

Jedná se o ubytování v buňkových sestavách, kde ke každým 7 dvoulůžkovým pokojům  

s vlastní lednicí, toaletou a umyvadlem náleží společenská místnost s TV, internetové připojení, 

společné sprchy a kuchyňka vybavena vším potřebným (pračka se sušičkou, mikrovlnná trouba, 

el, kamna s troubou, varná konev, žehlička, fén aj.) Zejména v souvislosti s počtem dětí byla  

v části  prostor bývalé jídelny zřízena ve spolupráci s obcí Bitozeves, ZUŠ v Mostě, KÚÚK  

a řady dobrovolníků a dárců společenská místnost, která slouží jako komunitní centrum pro 

všechny uprchlíky. 

Pro děti školního věku byla ve spolupráci s obcí Bitozeves zřízena třída v místním kulturním 

domě pro školní rok 2021-2022. Se zahájením školního roku 2022-2023 jsou již děti plně 

zapojeny do vzdělávacího procesu v rámci ZŠ Bitozeves a ZŠ Žatec.   

V období do 12/2022 bylo ubytováno průměrně 98 osob/měsíc s celkovým počet 25707 

nocí/lůžko. K 10. 1. 2023 je ubytováno 91 uprchlíků z celkové dostupné kapacity 168 lůžek.  

V 10-12/2022 se podařilo dosáhnou celkové možné kapacity na základě smlouvy o spolupráci 

mezi SPZ Triangle p.o. a MAS Vladař o.p.s., dle které došlo z prostředků organizace IOM 

(International Organization for Migration – Mezinárodní organizace pro migraci) ke zobytnění 

stávajících objektů ubytoven pro 56 osob v celkové výši dosahující 2 mil. Kč. 

SPZ Triangle p.o. mimo uvedené spolupracovala na nenaplněném projektu vytvoření stanového 

uprchlického tábora na vybraných plochách průmyslové zóny. 

 

           

ODBOR DOPRAVY A SILNIČNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ 

 

Od 1. 3. 2022 do 30. 6. 2022 byla na základě rozhodnutí Rady Ústeckého kraje ukrajinským 

uprchlíkům poskytována přeprava ve veřejné hromadné dopravě na území Ústeckého kraje 

zdarma. Ústecký kraj dále prostřednictvím odboru dopravy a silničního hospodářství zajistil 

od 1. 4. 2022 do 30. 11. 2022 uprchlíkům dočasně ubytovaným v průmyslové zóně Triangle 
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přepravu zvláštní autobusovou linkou do spádového města Žatec a do obce Bitozeves, kde 

většina dětí uprchlíků navštěvovala místní základní školu. Tato zvláštní linka byla pro 

uprchlíky také zdarma. Od 1. 12. 2022 je doprava uprchlíků ubytovaných v průmyslové zóně 

Triangle zajišťována standardní veřejnou linkovou dopravou dle tarifu DÚK. Došlo však 

k úpravě tras některých linek, zřízení nové zastávky v blízkosti ubytovny a k navýšení počtu 

spojů tak, aby ukrajinští uprchlíci měli možnost dopravit se do škol, na úřady či na nákupy. 

Spolu s touto změnou evidujeme od 1. 12. 2022 snížení zájmu o přepravu ze strany 

ukrajinských uprchlíků a to jak ve směru do Žatce, tak ve směru do Bitozevsi. 

 

         

ODBOR EKONOMICKÝ 

 

Odbor se aktivně účastnil na činnosti pracovní skupiny v rámci krizového řízení, spolupracoval 

při přípravě materiálů pro jednání orgánů kraje k problematice mimořádné situace v souvislosti 

s migrační vlnou z Ukrajiny. 

 Zajišťoval činnost finanční kontroly a přípravu podkladů příkazci operace k proplacení 

v návaznosti na čerpání výdajů z prostředků Fondu pro mimořádně události.  

 Prováděl kontrolu došlých vyúčtování poskytovatelů ubytování včetně jejich evidence  

a zajistil úhradu ubytovatelům v celkové výši cca 287 mil. Kč. 

 V období od května do prosince 2022 připravil 8 žádostí k čerpání kompenzační příspěvku, 

resp. paušální náhrady z krizové rezervy státního rozpočtu v celkové výši cca 237 mil. Kč. 

 Pracovníci EK zodpovídali dotazy poskytovatelů ubytování týkající se finančních 

kompenzací a vyúčtování v rámci Call centra KÚ a následně na infolince KÚ. 

 Připomínkoval novely zákona „Lex Ukrajina“ č. 65/2022 Sb. 

 

           

ODBOR INFORMATIKY A ORGANIZAČNÍCH VĚCÍ 

 

V úvodu zprávy o činnosti odboru informatiky a organizačních věcí za období od 23. února 

2022 (vstup vojsk Ruské federace na území Ukrajiny) do 9. dubna 2022 ve vztahu k Ukrajině 

je potřeba zdůraznit fakt, že role odboru je nezastupitelná. Odbor se stal centrálním 

koordinátorem veškerých aktivit Krajského úřadu Ústeckého kraje v souvislosti se situací na 

Ukrajině a přílivem uprchlíků před válečným konfliktem. Odbor koordinuje činnost Krizového 

štábu Ústeckého kraje a Bezpečnostní rady Ústeckého kraje, zabezpečuje plnění vládních 

usnesení v souvislosti s vyhlášeným nouzovým stavem, úzce spolupracuje se 

složkami integrovaného záchranného systému, řeší problematiku organizačního, materiálního  

i technického vybavení Krajského asistenčního centra pomoci Ukrajině, poskytuje informace 

centrálním orgánům státní a veřejné správy, ale i obcím s rozšířenou působností, uspořádal 

sbírku materiální pomoci mezi zaměstnanci krajského úřadu, zpracovává příslušné podklady 

k rozhodování orgánů kraje, komunikuje v rámci Panelu humanitárních organizací 

a v neposlední řadě poskytuje informace zástupcům médií i široké veřejnosti prostřednictvím 

svých komunikačních nástrojů. 

 

Oblast oddělení mediální komunikace:  

 Pravidelně informoval veřejnost, zástupce médií a poskytovatele veřejných služeb, v úzké 

spolupráci s oddělením krizového řízení a dalšími odbory KÚÚK o aktuálních tématech 

souvisejících s uprchlickou krizí, a to prostřednictvím tiskových zpráv, sociálních sítí  

i speciálního podwebu ÚK.  
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 Průběžně poskytoval tiskový servis médiím, tzn. zajišťoval ve spolupráci s ostatními 

odbory odpovědi na novinářské dotazy v souvislosti s uprchlickou krizí (provoz KACPU, 

počet příchozích, počet ubytovaných, počet uzavřených smluv a jejich proplácení ad.)  

a zajišťoval i vyjádření k této problematice na přímo (na kameru a na mikrofon). 

 Účastnil se všech důležitých jednání krajských orgánů, zejména jednání Krizového štábu 

Ústeckého kraje, jednání se zástupci obcí s rozšířenou působností a jednání hejtmanů se 

členy vlády v rámci Rady AKČR. 

 Tiskové zprávy včetně fotodokumentace publikoval na webových stránkách ÚK a důležité 

informace prezentoval na sociální síti Facebook. 

 V součinnosti s dalšími odbory průběžně aktualizoval speciální podweb ÚK „Pomoc 

Ukrajině“. 

 Zabezpečil zveřejnění důležitých příspěvků k tématu uprchlické krize v on-line prostoru 

na zpravodajských serverech iDNES.cz a on-line Denících. 

 Organizačně zajistil, moderoval a připravil podklady k tiskovým brífinkům se zástupci 

médií po schůzích Rady Ústeckého kraje. 

 Zpracovával denní separáty monitoringu tisku a médií pro vedení ÚK, včetně tématu 

uprchlické krize.  

 Vytvořil a graficky zpracoval různé druhy bannerů i informační letáky související 

s uprchlickou krizí, a to v českém i ukrajinském jazyce podle aktuální potřeby, pro potřeby 

prezentace informací na sociální síti Facebook a na webových stránkách ÚK. 

 Plnil další úkoly uložené vedoucím odboru k problematice Ukrajiny a uprchlické krize. 

 

Oblast oddělení vnějších vztahů a protokolu: 

 Sledoval a koordinoval plnění úkolů vzešlých z jednání Krizového štábu ÚK, Rady AKČR, 

představiteli vlády ČR a dalšími subjekty. 

 Organizačně, technicky a administrativně zajišťoval chod kanceláře hejtmana  

a jednotlivých sekretariátů ve vztahu k potřebám vzešlých z řešení krizové situace. 

 V případě potřeby zajišťoval zápisy z jednání Krizového štábu Ústeckého kraje  

a videokonferencí s ORP Ústeckého kraje.  

 Koordinoval komunikaci s partnerským regionem na Ukrajině (Zakarpatská oblast). 

Oblast oddělení krizového řízení: 

 V souvislosti s migrační vlnou velkého rozsahu v souvislosti s válkou na Ukrajině  

se zasedání Krizového štábu Ústeckého kraje uskutečnilo celkem 12. V rámci krizového 

štábu jsou řešeny např. aktuální otázky spojené s migrační vlnou, volné ubytovací kapacity, 

vznik a provoz Krajského asistenčního centra pomoci Ukrajině (dále jen „KACPU“), 

finanční podpora dobrovolníků, nastavení hygienických podmínek v KACPU, databáze 

ubytovatelů HUMPO apod. 

 Zajišťoval realizaci závěrů a usnesení krizového štábu ve své působnosti.  

 V rámci výše jmenovaných jednání zajišťoval přípravu podkladů pro rozhodování 

předsedy krizového štábu, svolání a zasedání štábu, rozesílání pozvánek a zápisů. 

 Informoval členy krizových štábů obcí s rozšířenou působností (dále jen „ORP“)  

o přijatých opatřeních a nařízeních. Zakládal a vyhodnocoval zápisy z krizových štábů 

ORP. 

 Pravidelně komunikoval se zástupci ORP a obcemi Ústeckého kraje v rámci metodické 

pomoci.  

 Pravidelně se účastnil zasedání Asociace krajů ČR (dále jen „AKČR“) k migrační vlně 

velkého rozsahu v souvislosti s válkou na Ukrajině za přítomnosti hejtmanů všech krajů. 
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Tato zasedání probíhají pravidelně každý týden. Zasedání AKČR se pravidelně 

zúčastňovali zástupci vlády ČR a Ústředního krizového štábu (dále jen „ÚKŠ“). V rámci 

těchto zasedání byly přenášeny informace a úkoly na další dotčené členy krizového štábu 

kraje a zástupce ORP. 

 Zajišťoval spolupráci se sekretariátem Bezpečnostní rady státu, ÚKŠ, krizovými štáby 

aktivovanými ve správním obvodu kraje a v sousedních krajích. 

 Zajišťoval koordinaci odborných pracovních skupin krajského úřadu. Jednalo se především 

o nastavení systému uzavírání smluv s poskytovateli ubytování. Dále o přípravu 

Rozhodnutí hejtmana kraje, Výzvy hejtmana kraje, vzorové smlouvy o poskytnutí 

ubytování, nastavení kontrolních mechanismů a dalších vnitřních procesů v rámci úřadu. 

 Ve spolupráci s HZS a městem Ústí nad Labem zřídil KACPU dne 3. března 2022 v budově 

bývalého rektorátu ústecké Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v ulici Hoření, ÚL. 

V KACPU probíhá především registrace občanů Ukrajiny u cizinecké policie, vyřízení 

speciálního dlouhodobého víza, asistenci při řešení dalšího pobytu v České republice. Kraj 

v rámci KACPU zajišťuje následující: finanční zajištění, pronájem, energie, odpady, stravu 

pro složky, techniku, humanitární pomoc, tlumočení, dobrovolníky apod. KACPU prošlo 

do 1. 1. 2023 celkem 21351 osob, z toho bylo 6520 poskytnuto ubytování. 

 Prostřednictvím informačního systému správy státních hmotných rezerv (dále jen „SSHR“) 

KRIZKOM vyžádal věcné prostředky a pohotovostní zásoby, jednalo se o následující 

materiál: spací izolační podložka 100 ks, spací pytel 100 ks, přikrývka na jednolůžko 

100 ks, nafukovací matrace 100 ks, lehátka 80 ks, respirátor FFP2 46 000 ks.  

 Koordinoval humanitární pomoc ze Saska, konkrétně se jednalo o 200 ks lehátek a 200 ks 

spacáků. 

 Zajistil v rámci humanitární pomoci následující: hygienické pomůcky, kočárky, oblečení, 

lůžkoviny, spacáky, postele, lehátka, mobilní telefony, sim karty apod. 

 V rámci lůžkovin (lehátka, matrace, povlečení, spacáky apod.) bylo zřízeno sběrné místo 

na krajském úřadě (bývalé Xeroco). Provozní doba 7:00 - 17:00 hodin, pondělí až pátek. 

 Pravidelně se účastnil jednání panelu humanitárních organizací. Panel je neformální 

pracovní skupina složená ze zástupců státních, příspěvkových a nestátních neziskových 

organizací s působností na území Ústeckého kraje zajištění KACPU. Na jednání jsou 

řešeny především tyto témata: zajištění KACPU, koordinace dobrovolníků, koordinace 

tlumočníků, humanitární sbírky, komunikace se samosprávou apod.  

 Plnil další úkoly stanovené Statutem Krizového štábu Ústeckého kraje a dalšími 

relevantními předpisy. 

      

Oddělení projektů a geografických informačních systémů: 

Administrativně zajistilo likvidaci platebních poukazů na proplácení ubytování osob z Ukrajiny 

a smlouvy o poskytnutí dotací na zajištění tlumočení v KACPU. 

 

Oddělení informatiky: 

Oddělení zajistilo správu hlavního webu a jednotlivých podwebů k problematice UKRAJINA. 

Oddělení také nadále technicky zabezpečuje a administruje provoz čtyř videokonferenčních 

jednotek a plánování ostatních videokonferenčních jednání (krizový štáb, bezpečnostní rada, 

odborné pracovní skupiny, AKČR a jednání hejtmanů s centrálními orgány). Technicky také 

zabezpečovalo jednání rad a zastupitelstev v on-line režimu. Dále technicky zabezpečilo provoz 

KACPU a poskytlo pro toto centrum výpočetní techniku.  
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Oddělení organizační: 

Organizační oddělení zajistilo organizačně a technicky 20 schůzí Rad Ústeckého kraje a 5 

zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje, na kterých byly jednak podávány informace 

k aktuálnímu stavu a projednávány materiály ve vztahu k Ukrajině. Pracovníci oddělení se 

podíleli  na přípravě těchto materiálů. 

 

           

ODBOR INVESTIČNÍ 

 

Odbor prověřoval možnosti ubytování běženců v objektech ve vlastnictví Ústeckého kraje, 

které byly nevyužívané. Zástupci odboru provedli obhlídku vytypovaných objektů a navrhli 

rozsah nezbytně nutných stavebních úprav. Dále odbor prověřil možnost výstavby nových 

provizorních modulových domů vč. napojení na inženýrské sítě v SPZ Triangle. Po zajištění 

všech potřebných informací a propočtu vstupních nákladů, nebyl tento záměr realizován. Tento 

záměr byl náročný jak finančně, tak časově a ubytování bylo nutné řešit neprodleně. 

 

           

ODBOR KONTROLY 

 

Odborem kontroly, konkrétně oddělením veřejnosprávní finanční kontroly a kontroly realizace 

projektů, bylo v návaznosti na zajištění ubytování osob přicházejících z území Ukrajiny 

prostřednictvím krajů a obcí s rozšířenou působností v rozsahu stanoveném usnesením vlády  

č. 207 a následně v rozsahu stanoveném zákonem č. 65/2022 Sb., ve znění pozdějších předpisů, 

realizováno v době od 20. 4. 2022 do 31. 12. 2022 celkem 259 finančních kontrol  

u konkrétních poskytovatelů a provozovatelů ubytování, přímo na místě v jejich ubytovacích 

objektech nouzového ubytování a dočasného nouzového přístřeší zařazených v informačním 

systému HUMPO. Cílem kontrol bylo ověřit použití poskytnutého příspěvku (paušální úhrady) 

za účelem stanoveným smlouvou o zajištění ubytovací kapacity, zevrubně porovnat údaje 

uvedené v systému HUMPO s údaji vykazovanými v evidenci konkrétního poskytovatele 

ubytování a tím oprávněnost výše poskytnutého příspěvku (paušální náhrady) za ubytování 

osob a veškeré oznamovací povinnosti dle podmínek uzavřených smluv.  

 

Vedoucí oddělení veřejnosprávní finanční kontroly a kontroly realizace projektů, odboru 

kontroly v rámci sledovaného období zajišťovala evidenci a vyhodnocení hlášení (záznamů  

o kontrole), pravidelně zasílaných obcemi s rozšířenou působností, z provedených kontrol 

z hlediska rozsahu a kvality ubytovacích kapacit, evidence osob a plnění oznamovací 

povinnosti dle smluvních podmínek u konkrétních poskytovatelů a provozovatelů ubytování. 

Celkem bylo v období od 20. 4. 2022 do 31. 12. 2022 zaevidováno a vyhodnoceno 549 hlášení. 

 

Po celé sledované období odbor kontroly koordinoval a poskytoval metodickou pomoc obcím 

s rozšířenou působností při jejich kontrolách. 

 

           

ODBOR KULTURY A PAMÁTKOVÉ PÉČE 

 

Kulturní příspěvkové organizace od března 2022 trvale ubytovávají celkem 16 osob. Jedná se 

o původní služební byt v Regionálním muzeu v Teplicích a v Severočeské vědecké knihovně 

v Ústí nad Labem, dále tři pokoje na Zámku Nový Hrad v Jimlíně.  
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Knihovna Ústeckého kraj, příspěvková organizace se v rámci svých činností zapojila do pomoci 

integraci ukrajinských uprchlíků v době jejich přítomnosti v ČR: 

 

Přímá pomoc  

 Krátkodobé zaměstnání pro 6 ukrajinských uprchlíků a součinnost s ÚP při zajišťování 

dotace. 

 Organizace sbírek pro uprchlíky z Ukrajiny. 

 Pomoc při vyřizování dávky pomoci v hmotné nouzi a mimořádné okamžité pomoci 

(jazyková bariéra).  

 Dámský klub a dětský klub ve spolupráci s PPI - A. Petrak.  

 Informace, pomoc a poradenství ve spolupráci s ukrajinskými dobrovolníky: 1 032 osob 

 V letních měsících v prostoru kavárny komunitní centrum (voda, káva, čaj; herní koutek 

pro děti, internet, pomoc a poradenství). 

 Česko-ukrajinský večer v prostoru kavárny (198 návštěvníků). 

 Možnost využít dílny v SVKUL (ženy především využívaly šicí stroje). 

 Hlídání ukrajinských dětí dobrovolnicemi (442 dětí) a ukrajinskými zaměstnankyněmi 

SVKUL. 

Knihovnické služby a podpora 

 Nabídka a informace o využití prezenčních a pobytových služeb knihovny zdarma (přístup 

k internetu – pořízeny „ukrajinské“ klávesnice, Wi-Fi, zásuvky pro nabíjení telefonů  

a notebooků, pitná voda, WC, herna pro děti; místo pro setkávání, rady, pomoc, informace) 

– v ukrajinštině:  

бібліотечне обслуговування біженців з України/ Služby knihovny pro uprchlíky z 

Ukrajiny | Severočeská vědecká knihovna v Ústí nad Labem (svkul.cz)   

 Zajištění Komunitního centra pro Ukrajince v prostorách knihovní kavárny. 

 Organizace a realizace objednávky ukrajinské knihy za Ústecký kraj pro knihovny a jejich 

čtenáře – M. Sodomka "Jak postavit auto" (191 ks). 

 Spolupráce na knize pro ukrajinské děti Falco a já (vyšla pod SVKUL). 

 Spolupráce na vydání e-knihy Léto s knihovnou. 

 Nákup a nabídka literatury v ukrajinštině (pro děti i dospělé). 

Jazykové a adaptační kurzy 

 Individuální a skupinové kurzy komunikace v českém jazyce (vedené zaměstnanci 

knihovny a dobrovolníky): 598 lekcí, 5 101 účastníků. 

 Zajištění učebnic pro výuku češtiny z Nadačního fondu zdarma. 

 Tisk a kompletace edukačních balíčků (slovníky, hry, pexesa, …).  

 Realizace projektů na pomoc Ukrajincům z MŠMT – adaptační a jazykové kurzy květen – 

červen, červenec – srpen, září – listopad. Kurzy češtiny pro Ukrajince  - 4000 lekcí pro 

2000 účastníků. 

 Kurzy výuky českého jazyka pod Poradnou pro integraci (SVKUL poskytla prostory  

i některé své lektory): 13 kurzů – 240 lekcí, 2 096 účastníků. 

 Letní adaptační a jazykové kurzy pro děti od věku 3let až do 18 (zakončené velkou 

společnou akcí na Miladě s 80 účastníky) – celkem 139 akcí pro 2 853 účastníků. 

 Konverzační setkání pro cizince zaměřená na výuku češtiny s Diakonií ČEC (knihovna 

poskytuje prostory zdarma). 

 

 

https://www.svkul.cz/%d0%b1%d1%96%d0%b1%d0%bb%d1%96%d0%be%d1%82%d0%b5%d1%87%d0%bd%d0%b5-%d0%be%d0%b1%d1%81%d0%bb%d1%83%d0%b3%d0%be%d0%b2%d1%83%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%bd%d1%8f-%d0%b1%d1%96%d0%b6%d0%b5%d0%bd%d1%86%d1%96%d0%b2/
https://www.svkul.cz/%d0%b1%d1%96%d0%b1%d0%bb%d1%96%d0%be%d1%82%d0%b5%d1%87%d0%bd%d0%b5-%d0%be%d0%b1%d1%81%d0%bb%d1%83%d0%b3%d0%be%d0%b2%d1%83%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%bd%d1%8f-%d0%b1%d1%96%d0%b6%d0%b5%d0%bd%d1%86%d1%96%d0%b2/
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Spolupráce v rámci knihoven a institucí 

 Realizace série celorepublikových webinářů „Role knihoven v integraci nově příchozích 

z Ukrajiny“ – spoluorganizátor s Národní knihovnou ČR, knihovnou J. Mahena v Brně, 

SKIP a SDRUK ČR. 

https://www.youtube.com/playlist?list=PLXPdxTclz4UKr3YOzrukVKyZ4tsRpoCG1   

 Vytvoření webové stránky s důležitými informacemi pro příchozí z Ukrajiny (včetně 

odkazů na informační zdroje) – v ukrajinštině:  

Distribuce propagačních a informačních letáčků (vzorů) do knihoven v Ústeckém kraji  

a informování o možnostech podpory nově příchozích a o možnostech získání informací  

a vzdělávání pro pracovníky knihoven (doporučování vzdělávacích akcí, portálů) 

 

 

ODBOR LEGISLATIVNĚ-PRÁVNÍ 

 

Odbor legislativně-právní v období od dubna 2022 v návaznosti na činnost od února 2022 

pokračoval v rozsáhlé legislativní, právní a metodické činnosti směřující k záležitostem, které 

vyžadovaly řešení v důsledku pokračující uprchlické krize v souvislosti s ozbrojeným 

konfliktem na území Ukrajiny, jež byly popsány dříve.  

Do 30. 6. 2022 byla problematika řešena v rámci krizového (nouzového) stavu a od 1. 7. 2022 

došlo k markantním změnám postupů, které znamenaly řešit ubytování tzv. vysídlených osob 

jiným způsobem v mezích tzv. lex Ukrajina. Jak dokazují opakované mezikrajské 

videokonference s Ministerstvem vnitra ČR, projevila se především nutnost opatrných právních 

postupů, což u dopadů tak zvláštního a mimořádného předpisu, bylo velmi rizikové a obtížné. 

Jako obvykle s v podobných případech dostávaly do kolize právní (či úřední) postupy 

s tendencemi řešet situaci rychlým, účelným a efektivním způsobem. Právě při přípravě  

a realizace přechodu z krizového stavu do stavu mimořádné události činil odbor LP maximum 

tak, aby postupy byly správné po všech stránkách. Bylo třeba se právně vypořádat i s tím, že 

nouzový stav končil 30. 6. 2022, ale novelizovaný lex Ukrajina nabyl účinnosti ve stejný den  

a s odlišnými podmínkami postupu úhrady ubytování.  

V průběhu měsíce května a června 2022 se zástupci odboru maximálně zapojili do legislativní 

činnosti spojené s připravovanou novelou zákona č. 65/2022 Sb., o některých opatřeních  

v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské 

federace, změnou zákona č. 66/2022 Sb., o opatřeních v oblasti zaměstnanosti a oblasti 

sociálního zabezpečení v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným 

invazí vojsk Ruské federace (tzv. lex Ukrajina). Změna zákona se doslova tvořila v rámci 

opakovaných videokonferencí s ministerstvem vnitra a tento způsob byl opravdu nebývalý  

a mimořádně náročný, neboť bylo třeba skloubit návrhy pracovníků krizového řízení všech 

krajů s legislativními možnostmi. Na toto navazovala i připomínková řízení k nařízením 

a usnesením vlády.  

V měsíci červnu a červenci 2022 pak došlo k několikafázovým přípravám nejenom postupů, 

ale především smluv, kdy stávající (krizové) za určitých podmínek přecházely a nové bylo třeba 

vytvořit dle lex Ukrajiny. Opět bylo řešeno nouzové ubytování poskytované krajskými 

příspěvkovými organizacemi, neboť lex Ukrajina na zavedené způsoby v krizovém stavu 

nereagoval kontinuálně. Tato práce byla velmi náročná, protože důvodové zprávy ke změnám 

zákonů byly velmi strohé a v době sestavování a úprav smluv nebyly k dispozici metodické 

https://www.youtube.com/playlist?list=PLXPdxTclz4UKr3YOzrukVKyZ4tsRpoCG1
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materiály od ústředních orgánů státní správy. Ty byly vydávány až posléze a vyžadovaly ještě 

další dodatečné úpravy v již zpracovaných dokumentech. 

Odbor současně sledoval a porovnával na základě výměny informací i způsoby řešení této 

problematiky v ostatních krajích, a to v rámci e-mailové výměny informací, tak i při jednání 

Komise pro Veřejnou správu a legislativu AKČR.  

V závěru roku byl doručen další návrh změny lex Ukrajina, v rámci něhož kraj spolupracoval 

s AKČR.  

Mezi nejvýznamnějšími činnosti odboru patřily následující: 

 Legislativní činnosti při tvorbě právních předpisů a usnesení vlády, a to včetně 

mezirezortního připomínkového řízení.  

 Konzultace podkladových materiálů pro jednání orgánů kraje (mj. i návratné finanční 

výpomoci obcím na krytí prvotních nákladů či poskytování darů jednotkám Sborů 

dobrovolných hasičů obcí na krytí nákladů při zajišťování činností v rámci Krajského 

asistenčního centra pomoci Ukrajině). 

 Zajištění pravidelného informování členů Krizového štábu Ústeckého kraje a odborných 

pracovních skupin o usneseních vlády vydaných za účelem řešení migrační krize a jejich 

průběžných úpravách či změnách (vyhlášení nouzového stavu a související krizová 

opatření související s vyhlášeným nouzovým stavem, úpravy zákonů apod.), a to včetně 

zpracování úplných znění usnesení vlády.  

 Zpracování několika verzí návrhů smluv o zajištění ubytovací kapacity včetně zajištění 

meziodborového připomínkového řízení s věcně příslušnými odbory, a to ve vazbě na 

vývoj názorů ministerstva vnitra a ministerstva financí na problematiku náhrady nákladů 

na ubytování osob vysídlených z území Ukrajiny v přechodném období.  

 Připomínkování a konzultace návrhů metodických doporučení zpracovaných 

ministerstvem vnitra k zajištění ubytovací kapacity v obcích a krajích pro vysídlené osoby 

z území Ukrajiny. 

 Řešení problematiky zajištění nouzového ubytování prostřednictvím příspěvkových 

organizací kraje ve vazbě na hlavní či doplňkovou činnost organizací vymezenou ve 

zřizovacích listinách včetně potřebných úprav zřizovacích listin. 

 Posuzování dotačního programu vyhlašovaného ministerstvem vnitra na hrazení výdajů 

spojených se zajištěním provozu a činnosti Krajského asistenčního centra pomoci Ukrajině, 

které byly financovány z rozpočtu kraje.   

 

 

ODBOR MAJETKOVÝ 

 

 Majetkový odbor zabezpečoval uzavírání smluv o zajištění ubytovací kapacity 

s ubytovateli, kteří poskytli ubytovací zařízení pro osoby přicházející z území Ukrajiny,  

v návaznosti k této činnosti prováděl průzkum trhu, tzn. zjištění ceny za ubytování 

v ubytovacím zařízení/sociálním bytě na území Ústeckého kraje. 

 Prováděl kontrolu uzavřených smluv včetně jejich zveřejnění. 

 Účastnil se jednání pracovní skupiny v rámci krizového řízení. 

 Podílel se  na zajištění call centra pro poskytovatele ubytovacích zařízení k ubytování osob 

prchajících z Ukrajiny.  

 Dále se odbor podílel na provozu centra materiální pomoci Ukrajině, kde se 

shromažďovaly poskytnuté materiální dary, převážně lůžkoviny, lehátka, matrace, 

spacáky, deky, polštáře. 
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 Majetkový odbor zajišťoval telefonické a e-mailové konzultace týkající se ubytovávání 

uprchlíků z Ukrajiny poskytovatelům ubytování a ORP, dále poskytoval uprchlíkům 

telefonické i osobní konzultace ohledně postupu zajištění ubytování. 

        

           

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ 

 

Odbor sociálních věcí se problematikou pomoci Ukrajině zabýval kontinuálně od vyhlášení 

válečného stavu, tj. od 24. února 2022.  

 

Zástupce odboru sociálních věcí (VO): 

 Účast v Krizovém štábu Ústeckého kraje. 

 Účast v pracovních skupinách pana hejtmana v době nouzového stavu (řešení problematik, 

nastavování postupů apod.). 

 Účast na videokonferencích s ORP. 

 Účast na Panelu humanitárních organizací Ústeckého kraje. 

 

Panel humanitárních organizací Ústeckého kraje 

 Realizace jednání 11 Panelů humanitárních organizaci. 

 Stanovení jednotlivých úkolů. 

 Zajištění humanitární pomoci. 

 Koordinace dobrovolníků a tlumočníků. 

 Zpracování kontaktů pro jednotlivé „malé“ Panely na úrovni bývalých okresů. 

 

Ze strany Ústeckého kraje byla zřízena veřejná e-mailová adresa: ukrajina_tlumoceni@kr-

ustecky.cz, kam mohou zasílat nabídku na tlumočení/překlad občané. 

 

Katalog sociálních služeb Ústeckého kraje https://socialnisluzby.kr-ustecky.cz/ : 

Prostřednictvím Katalogu sociálních služeb distribuovány informace (postupy, doporučení, 

Usnesení Vlády ČR, informace z MPSV) pro poskytovatele sociálních služeb (rychlý 

komunikační nástroj). 

  

Zajištění provozu CALL Centra 

 Zajištění provozu CALL Centra do 13. 5. 2022 v návaznosti na Usnesení vlády ČR  

č. 207 o vyčlenění volných ubytovacích kapacit v krajích – Po tomto datu v gesci odboru 

MAJ a EK. 

 Garant provozu a stanovení rozpisu jednotlivých služeb.  

 

Nastavení systému sociálně-právní ochrany dětí bez doprovodu zákonného zástupce 

Odbor sociálních věcí KÚÚK spolupracuje na úseku sociálně-právní ochrany dětí (dále také 

SPOD) a ve spolupráci obcemi s rozšířenou působností (jako orgány sociálně-právní ochrany 

dětí) koordinuje poskytování sociálně-právní ochrany v oblasti dětí z Ukrajiny, kteří 

nepřicházejí s vlastními rodiči. V rámci spolupráce s ORP zpracoval OSV KÚÚK seznam dětí 

a pečujících osob z Ukrajiny, kterým v místě aktuální pobytu poskytují pak orgány sociálně-

právní ochrany dětí ORP (dále OSPOD ORP) a sociální práce ORP odborné sociální 

mailto:ukrajina_tlumoceni@kr-ustecky.cz
mailto:ukrajina_tlumoceni@kr-ustecky.cz
https://socialnisluzby.kr-ustecky.cz/
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poradenství a zprostředkovávají další pomoc (materiální, psychologickou, zajištění dávek, 

přihlášení dětí do škol aj.). 

Na konci listopadu 2022 distribuovalo MV přes MPSV na kraje seznamy dětí, kterým byla 

udělena dočasná ochrana na KACPU/cizinecké policii, a které jsou bez doprovodu zákonných 

zástupců. OSPODy ORP byly požádány o prověření situace u těchto dětí a aktualizaci údajů 

(informace z MV jsou již v průběhu času neaktuální). Souhrnný přehled se zjištěnými 

informacemi bude ze strany KÚÚK předán na MPSV do konce ledna 2023.   

Ve spolupráci s Krajským asistenčním centrem pomoci Ukrajině v Ústí nad Labem (KACPU), 

dalšími partnery (zejména s Oborem cizinecké policie ČR), ORP a OSPOD Magistrátu města 

Ústí nad Labem (dále OSPOD ÚL) byl nastaven systém záchytu jak dětí s doprovodem osob, 

které nejsou zákonnými zástupci dětí, tak i samotných nezletilých dětí – cizinců bez doprovodu. 

Systém je nastaven v případě dětí evidovaných jak v KACPU, tak i mimo něj.  

Pozn.: Pro zabezpečení nezletilých dětí – cizinců bez doprovodu (v rámci migračních vln apod.) 

je v rámci sociálně-právní ochrany dětí nastaven dlouhodobě postup, který byl vytvořen ze 

strany MPSV a dalších ústředních orgánů.  

V případech dětí, které jsou bez doprovodu zákonných zástupců nebo doprovázející osoby 

nemají zájem o děti dále pečovat, tak byl v rámci krajů ČR nastaven systém přehledu osob 

a pobytových zařízení pro děti (zejména školských zařízení), kterým je třeba zajistit ubytování 

a s tím související další péči. Jedná se o přehled pěstounů a popř. dalších občanů, kteří nabídli, 

že jsou ochotni zabezpečit dočasnou péči o děti.  

Také v Ústeckém kraji je zpracován daný přehled pěstounů a dalších osob, kteří jsou ochotni 

přijmout děti z Ukrajiny do dočasné péče. Zde probíhá spolupráce zejména s OSPOD ORP 

a také osobami pověřenými k výkonu sociálně-právní ochrany dětí v oblasti doprovázení 

pěstounů (tzv. doprovázející organizace), popř. dalšími institucemi.  

OSV KÚÚK také zpracoval v oblasti zajištění péče a ubytování pro uvedené děti seznam 

krizových pobytových zařízení pro děti – tzv. zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc 

(dále také ZDVOP), jejichž zástupci v týdenních intervalech (obdobně jako tomu bylo 

v krizové době covidové) posílají přehled nejen volných kapacit zařízení (pro potřeby OSPOD), 

ale také počet umístěných dětí z Ukrajiny. Zároveň bylo se zřizovateli ZDVOP dojednáno, že 

v případě jejich možností a krizové potřeby je doplněn i přehled volných míst nad kapacitu 

zařízení (do zákonné kapacity 20 lůžek), které lze v případě potřeby využít. Seznam byl doplněn 

ještě i o další prostory, kterým zřizovatel ZDVOP disponuje, a které může nabídnout např. 

maminkám s dětmi z Ukrajiny. 

 

Komunikace s obcemi II. a III. typu a dalšími institucemi: 

 Komunikace s obcemi a jinými institucemi při řešení situace klientů (dětí, rodin  

i jednotlivců) v souvislosti s přijatými opatřeními (byla řešeny situace rodin (jednotlivců)  

v souvislosti se ztrátou bydlení a nalezením jiného řešení (azylového bydlení) apod. 

 Distribuce postupů a stanovisek. 

 

Komunikace s poskytovateli sociálních a jiných služeb:  

Průběžné vyřizování emailové a telefonické komunikace s poskytovateli sociálních služeb 

a dalšími institucemi, např. zařízeními pro děti vyžadující okamžitou pomoc (zodpovídání 

dotazů, stanovování postupů apod.). 
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    Tab. 1 – Forma pomoci 

Forma pomoci  Po dobu pandemie 

Telefonické konzultace řádově stovky  

Konzultace 

prostřednictvím 

elektronické pošty 

řádově stovky  

Metodická a jiná pomoc 

poskytovatelům 

sociálních služeb a obcím   

řádově desítky  

 

Zjišťování možnosti poskytnutí pomoci občanům Ukrajiny závislým na péči druhé osoby 

v rámci pobytových sociálních služeb v Ústeckém kraji (domovy pro seniory, domovy se 

zvláštním režimem, domovy pro osoby se zdravotním postižením) – vždy aktuálně na základě 

informací od KACPU ve vztahu k plánovanému počtu přijíždějících osob vyžadujících péči 

druhé osoby k možnosti okamžitého umístění osob do pobytových služeb. Volné kapacity 

poskytovatelů se v čase mění, dochází tedy k pravidelnému oslovování a aktualizaci volných 

pro aktuální potřeby.  

V případě, kdy jsou do zařízení umisťováni občané z Ukrajiny, evidují pracovníci SV počet 

osob umístěných do jednotlivých zařízení, pomáhají s řešením otázek v případě nutnosti 

provedení změn v registraci, informace následně poskytují Ministerstvu práce a sociálních věcí 

v rámci sběru dat. Do konce nouzového stavu (do 30. 6. 2022) bylo možné poskytnout 

pobytovou sociální službu občanům z Ukrajiny beze změn v registraci sociálních služeb 

(možnost umístění i nad kapacitu služby). Od skončení nouzového stavu podléhá umístění 

občanů Ukrajiny změnám v registraci sociálních služeb.  

Občané Ukrajiny, v případě že jde o okruh osob definovaný zákonem o sociálních službách, 

mají možnost využívat všechny druhy sociálních služeb – náklady jsou uznatelné z dotace ze 

státního rozpočtu (§ 101 a 104 zákona o sociálních službách). 

  

Pracovníci odboru SV vkládají údaje z uzavřených smluv o ubytování a následná změnová 

hlášení související se smlouvou do Krajské evidence poskytovatelů ubytování (KEPU). 

 

V souvislosti s vyhlášením mimořádného dotačního řízení MPSV pro rok 2022 na úhradu 

výdajů sociálních služeb souvisejících s pomocí osobám z území Ukrajiny odbor přeposlal 

finanční prostředky stanoveným subjektům. Jednalo se o dvě kola dotačního řízení, ve druhém 

kole došlo ze strany MPSV s ohledem na časovou tíseň k odeslání finančních prostředků přímo 

na poskytovatele sociálních služeb. 

 

           

ODBOR SPRÁVNÍCH ČINNOSTÍ A KRAJSKÝ ŽIVNOSTENSKÝ ÚŘAD 

 

Zajišťování metodické pomoci pro obecní živnostenské úřady v Ústeckém kraji, a to 

prostřednictvím datových schránek, e-mailem a v neposlední řadě v největší míře poskytování 

konzultací po telefonu ve věci začleňování běženců z Ukrajiny do podnikatelského prostředí, 

resp. do podnikání dle zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání, ve znění pozdějších 

předpisů.  
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Metodická činnost je poskytována z vlastní inciativy krajského živnostenského úřadu, tak na 

základě dotazů z jednotlivých obecních živnostenských úřadů.    

       

 

ODBOR PODPORY PODNIKÁNÍ, INOVACÍ A TRANSFORMACE 

 

Pracovníci odboru zajišťovali dle potřeb službu v call centru pro poskytování informací  

o podmínkách pro ubytování uprchlíků poskytovatelům ubytovacích služeb. 

          

 

ODBOR ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY 

 

 Zajištění kapacit pro nouzové ubytování v rámci středních škol Ústeckého kraje – domovy 

mládeže v celkové kapacitě až 553 osob, včetně zajištění stravování. 

 Uzavírání dohod o zajištění ubytovacích kapacit dle ust. § 6d odst. 2 a násl. zákona  

č. 65/2022 Sb., o některých opatřeních v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území 

Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace, ve znění pozdějších předpisů.  

 Metodická pomoc zřizovatelům a školám v Ústeckém kraji. Realizace presenčního setkání 

se zástupci ORP s kompetencemi pro oblast školství. Telefonické konzultace, poradenství. 

 Obsahová náplň webu KUUK „Pomoc Ukrajině“ – Vzdělávání. 

 Sběr a vyhodnocení dat pro potřeby rozhodování Krizového štábu ÚK – např. volné 

kapacity škol v Ústeckém kraji apod. 

 Navyšování kapacit škol v souvislosti s tzv. Lex Ukrajina. 

 Zvyšování počtu ZŠ určených k výuce českého jazyka pro cizince. 

 Určování SŠ pro výuku českého jazyka pro cizince. 

 

 

ODBOR ZDRAVOTNICTVÍ 

 

Vedoucí odboru je členem Bezpečnostní rady Ústeckého kraje, Krizového štábu Ústeckého a 

Člen pracovní skupiny ukrajina_ops@kr-ustecky.cz. 

 

Při spolupráci na řešení uprchlické krize odbor: 

 Poskytl metodickou pomoc při zřízení a činnosti Krajského asistenčního centra pomoci 

Ukrajině (KACPU), včetně spolupráce na přípravě metodiky zajištění protiepidemických 

opatření na tomto pracovišti (namístě bývalého očkovacího centra) a mimo něj. 

 Komunikoval s KŠÚK, účastnil se videokonferencí s ORP. 

 Připravoval odborné podklady a informace pro obce, orgány kraje, odbornou veřejnost, 

včetně veškeré komunikace a zodpovídání dotazů v oblasti poskytování zdravotní péče. 

 Koordinoval nabídky poskytovatelů zdravotních služeb na zdravotní péči ukrajinským 

občanům bez českého zdravotního pojištění. 

 Metodicky spolupracoval při zřízení UA POINTů v Krajské zdravotní, a.s.. 

 Poskytoval základní informace pro občany Ukrajiny a obce a poskytovatele zdravotních 

služeb v oblasti poskytování zdravotních péče, a to ze stanovisek Ministerstva 

zdravotnictví ČR, České vakcinologické společnosti (ČVS) Jana Evangelisty Purkyně, 

odborné společnosti praktických dětských lékařů ČLS JEP, Sdružení praktických lékařů 

pro děti a dorost ČR a Společnosti pro epidemiologii a mikrobiologii ČLS JEP. 

mailto:ukrajina_ops@kr-ustecky.cz
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 Spolupracoval s poskytovateli zdravotních služeb v oblasti pracovněprávních vztahů 

zdravotnických pracovníků z Ukrajiny a z Ruské federace pro případ, že se jich situace na 

Ukrajině dotkla. 

 Spolupracoval na umístění matek s dětmi z Ukrajiny v příspěvkové organizaci Kojenecké 

ústavy Ústeckého kraje, včetně aktivit souvisejících s úhradou  

a vyúčtováním nákladů. 

 Ústecký kraj odeslal přes Krajskou zdravotní na Ukrajinu zdravotní materiál za téměř půl 

milionu korun. 

 Metodicky napomáhal poskytovatelům zdravotních služeb při zajištěné zdravotní péče 

občanům Ukrajiny, kteří se aktuálně nacházejí na území Ústeckého kraje (byly zřízeny UA 

pointy v Masarykově nemocnici v Ústí nad Labem a v nemocnic v Mostě). 

Za důležité považujeme prozatím platnou informaci, že mezi občany Ukrajiny ani v souvislosti 

s uprchlickou krizí není registrována žádná eskalace podezřelých nákaz, těžkých průběhů 

infekčních nemocí apod. 

 

 

 


